



关爱残疾人 共享美好生活

盐湖区残疾人李望

## “好日子是干出来的”

□记者 郝丽莎 范楚乔 文图



▲ 售卖货品

◀ 整理货架

初冬的早晨,记者来到位于盐湖区冯村乡燕家卓村的红云超市。超市经营者李望,正在门口和其他村民闲聊。

这个小超市,是李望和爱人多年用心经营的小店。虽然腿脚不便,但凭借着踏实肯干、自立自强,李望用勤劳的双手撑起了整个家庭,和爱人把一双儿女抚养成人。

“残联给我提供了贷款,帮我创业,还让我享受了辅助器具补贴。身体的障碍不能阻挡我努力奋斗,虽然要付出比常人更多的努力,但人生就是要勇往直前,好日子是干出来的。”李望说。

## 自主创业撑起小家

李望今年59岁,20多年前的一个意外事故导致截肢。

“出事的时候,两个孩子还小,没有了收入,家里的生活都成问题。当时想着,年都过不去了。”回忆往昔,李望感慨。

纵有万般苦,生活仍可期。李望一家人并没有因此停下前进的步伐,而是调整心态、乐对生活。

打过工、摆过摊、种过地……刚开始,李望还没有安装假肢,就拄着双拐和爱人一起赶集市,摆

摊卖水果。不论严寒酷暑,他们都风雨无阻。

有了一些积蓄后,二人便前往外地找活干,但由于经验少赔光了本钱。回乡后,他们只能继续靠种地为生。

不过李望在这次外出的经历中也有所收获,萌生了创业的念头。后来,在残联惠残政策的帮扶下,李望在村中心盖起房子,并开了一家小超市。

“当时十里八乡还没有人开超市,我算是第一批。”李望说,既然外地开超市的那么多,这个行业一定有前途。

“不管怎么样,必须把这个家撑起来。”这个信念,支撑着李望的奋斗意志,他说,“孩子要上学,家里日常生活都要用钱。一定要摆正心态,日子才能过下去。”

在夫妻俩的用心经营下,小超市赶着市场的红利期赚了些钱。李望便在门店后面盖起了小院,一家人的生活越来越好。后来,李望享受了残联的惠残政策,安装了髌离断假肢,不用整日架着拐杖生活、做生意,幸福指数不断提高。

## 惠残政策助力自强

“老李,最近好吗?”“好着呢,

快来屋里坐会儿。”采访当天,山西康德诚辅助康复器械有限公司负责人张建平见到李望后,热情地打招呼。

提及残联的好政策,李望表示,此前他曾两次享受辅助器具政策采购项目,今年享受的是残疾人基本型辅助器具货币化补贴政策,受益颇多。

“我之前的假肢有些坏了,正好残联有补贴政策,我就提交了申请,9月份换上了新的假肢。”李望说,3次辅助器具惠残政策,让他前前后后省了不少钱。

“有了假肢,不用拄拐了,解放了双手,干活儿方便多了。政策是真好,定点机构工作人员服务也好,残联工作人员还经常入户看我。”李望说,“我正缺个辅助器具,残联可是帮了大忙了!”

时光匆匆,李望的两个孩子现在已长大成人,夫妻俩依旧守着超市,过着自己的生活。

采访间隙,李望的爱人打完零工回家休息。“根本没想到能有现在这样的光景,多亏了残联的帮助,日子是越来越好了。”她说,“孩子爸一个人在家守店,我就在附近打个零工。我们还能干,就要靠劳动过上更好的生活,给国家少添点麻烦。”

## 记者手记

人生难免有不如意,积极的心态和自强的精神,能给予人们重新振作的勇气和力量。自己奋斗,自强不息,加上党和政府、残联部门的关心与帮助,让所有的幸福都有了可能。

采访过程中,李望夫妻俩勤劳肯干、乐观积极的生活态度令人钦佩。他们的经历,是我市部分残疾人及其家庭的生活缩影。

身体的障碍,没有击垮李望的意志,凭着不服输的劲头和对家人的爱,他不断尝试、勇

于拼搏,风风雨雨数十年,闯出了一片别样的天地。

“我经常和儿女们说,要不是你爸辛苦地一年四季摆摊卖货,要不是党和政府、残联部门的帮助,哪有咱家的今天?”李望的爱人说。

过去的苦日子,每一个回忆瞬间都写满了艰辛和不易,也磨砺出了他们坚强的意志,留给儿女们一笔宝贵的精神财富,让他们知奋斗,更懂感恩。

记者 郝丽莎

省残联

## 评估我市两家康复机构

运城晚报讯(记者 范楚乔)11月21日,省残联康复部负责人带领评估专家组,对我市两家市级残疾儿童定点康复机构进行业务规范建设评估,市残联负责人陪同。

此次评估旨在进一步加强定点康复机构业务规范建设,提升机构规范管理、服务水平和残疾儿童康复服务质量,促进残疾人康复事业高质量发展。

当天,评估组专家先后走进运城市人民医院(下图)、运城市妇幼保健院,通过听取汇报、查阅资料、走访谈话、观摩教学等形式,对两家康复机构的业务规范建设进行评估。此次评估按照《山西省残联系统康复机构业务规范建设评估实施方案》要求,从综合管理、服务能力、服务提供、可持续发展能力、社会责任5个方面进行。

市残联康复部负责人表示,定点康复机构的规范化建设,是开展好残疾儿童康复服务的基础。此次评估对促进我市残疾儿童康复事业有重要作用,今后,市残联将进一步加强点对定点康复机构的指导和培训,提升规范建设水平,为各类残疾儿童提供更加优质、精准的康复服务。

运城市慈善义工联合会  
爱心棉被送老人

运城晚报讯(记者 陶登岗)“感谢你们,这些棉被很实用。”寒意渐浓,连日来,运城市慈善义工联合会积极开展冬日关爱行动,为困难老人送去温暖。义工们带着精心准备的被子、被罩、床单,深入社区与乡村,将关怀送到每一位老人手中(上图)。

在盐湖区南城街道圣惠嘉园社区,义工们仔细了解困难群众的生活状况和需求,不仅为他们铺上崭新的被子,还贴心地帮忙打扫房间、整理衣物,让老人们的居住环境更加舒适。老人们纷纷表示,这份关爱让他们在寒冷的冬天里倍感温暖。

此次活动旨在为生活困难的老人提供实实在在的帮助他们度过温暖的冬天。运城市慈善义工联合会相关负责人表示,他们将持续关注困难群体,积极组织各类公益活动,凝聚社会爱心力量,传递温暖与希望。下一步,还将开展形式多样的帮扶行动,为构建和谐社会环境贡献力量。

据悉,本次活动共为27位困难老人送去了暖冬物品,得到了大家的一致好评。